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ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ATA Nº 2.117

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro do ano de 2.017 (dois mil e dezessete), às 17h15

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Presidente

Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 36ª Sessão Ordinária, durante o

quarto (4º) Período Ordinário, do primeiro (1º) Ano Legislativo da 13ª Legislatura, em

conformidade com a Convocação efetuada por esta Casa, os Vereadores da atual Legislatura,

a saber: ADEMIR PEDRO TONIELO/PT, CLAUDINO CELSO KIELING/PSD, LUIZ JACOMINI/PSC,

VANDERLEI MATIOLO/PSD, CINTIA SAVOLDI/PR, TIAGO DE ALMEIDA LEITE/PSC, IVALDINO ANTONIO

FRIGO/PSD, JONES CLEO GEMI/PSDB e ROBERTO ALBARA/PSD. Foi verificada a presença de todos,

e confirmada a existência de “quorum”, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos e

cumprimentou os Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO DE

DEUS PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO EXPEDIENTE: 1)

O Senhor Presidente registrou a presença do Sr. Prefeito Municipal, Ademir Domingos Miotto, e do

Secretário Municipal de Agricultura, Sr. Adelmo José Zanesco, aos quais foi oportunizada uma

conversa com os Vereadores antes do início da sessão. 2) O Senhor Presidente pediu para que

os Vereadores assinassem o livro de presenças e a ficha de inscrição para uso da palavra livre.

3) O Senhor Presidente solicitou para o Primeiro Secretário, Vereador Vanderlei Matiolo/PSD para

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo, submeteu a ata da sessão anterior,

de n° 2.116 (dois mil cento e dezesseis), de 17 (dezessete) de outubro de 2017 (dois mil e

dezessete) para deliberação plenária, sendo colocada em discussão e votação. Durante a

discussão o Vereador Ademir Pedro Tonielo/PT fez a ressalva quanto ao seu pronunciamento na

Tribuna na sessão anterior, quando se referiu ao agricultor Osmar Kirst, e não Valmir Kirst, como

constou, ficando assim retificada a mencionada ata, no particular. Encerrada a discussão, a ata

foi colocada em votação, sendo aprovada por maioria de votos, registrando-se a abstenção

dos Vereadores Tiago de Almeida Leite/PSC, Cíntia Savoldi/PR. 4) O Senhor Presidente solicitou

ao Primeiro Secretário, Vereador Vanderlei Matiolo/PSD para que fizesse a leitura dos

expedientes recebidos e enviados, conforme segue. A) Ofício Circular nº 165/2017, de

10/10/2017, oriundo da FECAM, que convida para 2º Seminário Catarinense de Comunicação

Pública. B) Mensagem nº 041/2017, de 23/10/2017, oriunda do Poder Executivo Municipal, que

encaminha o Projeto de Lei nº 025/2017, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual do

Município de Presidente Castello Branco, Estado de Santa Catarina, que estima a receita e fixa a

despesa para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências. C) Mensagem nº

042/2017, de 24/10/2017, oriunda do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei

nº 026/2017, de 24/10/2017, que autoriza a realização de despesas com as festividades alusivas
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ao 54º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Presidente Castello

Branco/SC. D) Mensagem nº 043/2017, de 24/10/2017, oriunda do Poder Executivo Municipal,

que encaminha o Projeto de Lei nº 027/2017, de 24/10/2017, que autoriza o Município de

Presidente Castello Branco a receber por doação imóvel urbano de particular. E) Mensagem nº

044/2017, de 24/10/2017, oriunda do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei

Complementar nº 015/2017, de 24/10/2017, que autoriza a concessão onerosa de uso de bens

públicos. F) Sobre o Projeto de Lei nº 021/2017, de 28/09/2017, que dispõe sobre as diretrizes para

a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2018, a

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira emitiu, em 23/10/2017, parecer

definitivo, favorável para a votação da matéria em plenário. DA PALAVRA LIVRE: O Vereador

Ademir Pedro Toniello/PT, inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez uso da

mesma nos seguintes termos: Cumprimento o Sr. Presidente os Nobres Colegas Vereadores, a

Vereadora e os funcionários. E também cumprimentar o Secretário de Agricultura o Vereador

licenciado Adelmo. E quero dizer que até o momento o Secretário está fazendo um bom

trabalho e admiro a sua coragem em fazer uma mudança no Município em atender a

população como um todo e até agora está indo bem. Esperamos que continue assim e

esperamos que logo no final do ano e início do ano vem a silagem e que a gente possa ter esta

mesma palavra aqui na tribuna porque enquanto  a coisa funciona bem eu sou o primeiro em

admirar o trabalho. E esperamos que todos sejam atendidos no começo, que o Secretário vai se

preparando desde já com os funcionários e as máquinas. É claro que quando a gente fala no

Secretário tem a administração, mas tem o Prefeito, mas vamos ver se conseguimos atender

todo mundo aí que cada um tem o direito de ser atendido. Então o Secretário teve a coragem

de fazer uma mudança aí, está indo bem, parabéns e vamos ver se continuamos até o dia que

o Sr. estiver lá. Também eu quero dizer que hoje tivemos a presença do Prefeito aqui e eu como

Vereador tive a oportunidade de cobrar dele sobre o encanamento da água de Linha Taquaral.

É do Município inteiro, afinal. Mas ele me falou que em Taquaral já está pronto para começar a

obra do recalque para encanar água para todo mundo que não tem agua lá, já venho a

tempo cobrando aqui e hoje cobrei novamente juntamente com todos os Vereadores, ele falou

que está para começar a obra. Vamos ver então esperamos que sim. E a previsão é de uma

seca no mês de Novembro e Dezembro esperamos que não seja seca, mas os agricultores

precisam de água e que até lá esteja pronto este recalque e daí é para todo mundo receber

água conforme é o direito de cada um. Também quero dizer que cobrei a ele que repassasse o

dinheiro para o Centro de Linha Taquaral que já vem a um bom tempo enrolando nesta parte.

Um pouco ele disse que a comunidade não despachou a documentação ainda. Falei com o

presidente ele disse que está tudo certo. Então vamos ter que levar esta ata para o presidente

ou a diretoria de lá, para ver o que está acontecendo porque faz mais do que sete ou oito

meses que pedimos e repedimos e assim foi indo e até agora nada, e a Comunidade sabemos
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que tem no mês de Janeiro, Fevereiro tem os Kerb. A comunidade precisava ter os banheiros

prontos e se vem com uma desculpa que não se dá para aprontar ate lá. E a comunidade vai

ter que passar vergonha de novo perante toda a população que vai lá no Kerb de não ter os

banheiros adequados. Então ali agente tem cobrar pesado e vamos decidir e vamos passar este

dinheiro que é uma vergonha. Que no ano passado a Vice – Prefeita, há dois anos atrás veio

aqui nesta tribuna e disse que tinha fechado o ano com chave de ouro. Mas que ouro é este?

Que chave de ouro é esta? Três, dois anos depois não apareceu o dinheiro na comunidade

ainda. Então nós não podemos tampar um olho e viver com uma vista tampada para poder

querer passar a mão em todo mundo aqui nós vamos cobrar. Nós podemos ser criticados, mas

vamos cobrar o que para a população então nós estamos cobrando uma coisa aqui que foi

dita. Aquilo que vem para frente vai esperar que fosse melhor. Mas foi dito aqui que fechava o

ano com chave de ouro e o dinheiro estava indo lá, e até hoje se passou dois anos e nada e nós

não podemos ficar calado temos que cobrar. Um dia porque não tem o dinheiro, outro porque a

documentação não está certa. Então como é que se despacha tão fácil lá nos outros Países a

gente vê lá que vem um vulcão e detona uma cidade e em sete, oito meses eles renovam a

cidade e fazem tudo. Aqui não consegue passar um dinheiro para uma comunidade em três

anos. Esperamos que seja resolvido isso. Obrigado. O Vereador finalizou e encerrou seu

pronunciamento. O Vereador Jones Cleo Gemi/PSDB, inscreveu-se previamente para o uso da

palavra livre e fez uso da mesma nos seguintes termos: Quero cumprimentar o Presidente desta

casa, Kieling, os demais Vereadores e a Vereadora e os funcionários da casa. E também não

podia de deixar de cumprimentar o Secretário que está assistindo a nossa sessão. E só falando

sobre o Centro de Taquaral sobre os cinquenta mil. É o presidente no último final de semana

conversei com ele naquela comunidade e ele pediu para que marcasse uma audiência na

Prefeitura com o Prefeito e com o Dr., que fez o Projeto e daí já está marcada. Ele também me

falou que está tudo legal lá no que faz parte da comunidade. E o que é da parte da Prefeitura

também esta pronta. Então eu acho que aí é só conversar e liberar o dinheiro. E quero também

falar hoje um pouco sobre um Projeto da Epagri que é um recurso do Estado. Que é em primeira

mão talvez que o Secretário saiba alguma coisa. Tive conversando com o José que é o

responsável aqui pela nossa Epagri do Município.  Voltou aquele Projeto que tinha uma vez que

era juro zero agora é menos juro. Mas vem ser o mesmo Projeto, o mesmo programa. Este

programa  tem fim de atingir todo o tipo de construção todo o tipo, menos para carro e trator

novo para rebater o juro. Mas o que for a construção de cisterna, de fonte de energia para, por

exemplo, assim para aquecer água em galpão ou em um estábulo ou até para captar a própria

energia para uma casa. Isso é prioridade, para isso o nosso Município aqui tem em torno de 400

mil reais para rebater juros e que esse juro é conforme o juro que você vai fazendo vai

rebatendo aquele juro né. Então a Epagri tem esta cota que é de 400 mil reais. Pode falar. Foi

concedido aparte ao Vereador Vanderlei Matiolo/PSD. É na verdade é assim, é quem se
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enquadra em qualquer tipo de financiamento ou pode e tem participação por que ele é juro e

na verdade se você tem capacidade de financiar no Banco que hoje é Banco do Brasil e as

redes Sicoob que podem financiar. Ai só a Epagri faz o Projeto e para financiar tem que ter ADP

né. Então era isso que eu queria explanar para os nobres colegas para eles pudessem e tem

mais contato com o povo e divulgassem isso que na verdade até que tiver fundo né. É tem de

380mil reais a 400 mil reais a nossa cota aqui no Município né. Então é isso ai. Muito obrigado. O

Vereador finalizou e encerrou seu pronunciamento. O Vereador Tiago de Almeida Leite/PSC,

inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez uso da mesma nos seguintes termos:

Eu gostaria de cumprimentar a todos os nobres colegas Vereadores ao Assessor Jurídico a nossa

secretária e o nosso Secretário da Agricultura, Adelmo Zanesco. Obrigado por ter vindo Adelmo.

É sempre bom ter a presença de algum Secretario em nossa sessão. Fico um pouco chateado

que o Prefeito não tenha aguardado a sessão para acompanhar, mas tudo bem. E eu tenho

alguns pontos para deixar claro aqui. Eu quero reiterar o  meu pedido quanto feito na sessão

passada como o Sr. Pablo Frigo como fiscal sanitário do  município me dê laudo técnico quanto

as fossas do Loteamento Floresta. Estou agradando. E quando se faz um pedido formal aqui ele

pedido verbal ele vira formal por isso que eu estou na tribuna. Então estou no agrado. E inclusive

a prestação de contas pelo Sr. Ademir Domingos Miotto que na época era Secretário Municipal

de Administração e Finanças, quanto aqueles cinco milhões que o Sr. Claudio Sartori disse que

veio paro nosso Município. Estou agradando a prestação de contas também. E reitero o meu

pedido. E o prazo está correndo. Vamos ver quanto tempo demoram para me responder. E dizer

assim que hoje eu cobrei do Prefeito a questão da documentação e que venha toda pertinente

para que não fique travada na Comissão. E que seja logo despachada para  a votação. E assim

não atrase no processo do Legislativo né. E gostaria de também dar mais uma cobrada quanto

ao Centro de Taquaral e me ponho a disposição do Jones Gemi que está também correndo

atrás deste recurso e que faz parte da comunidade de lá. Que se acaso precisar de algum coisa

pode contar comigo que nós estamos atrás deste recurso junto. Então assim vamos tentar trazer.

E o quanto antes seria muito interessante se já trariam nas próximas duas semanas aí porque o

Kerb é no inicio do ano para pode ter o prazo legal e poder tentar fazer a reforma destes

banheiros né. Para a gente conseguir apenas uma coisa boa no Kerb, banheiro novo

inaugurando coisa boa para a comunidade e isso vai ser muito legal. E no mais é isso e gostaria

de dar uma boa tarde a todos. Obrigado. O Vereador finalizou e encerrou seu pronunciamento.

O Vereador Ivaldino Antino Frigo/PSD, inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez

uso da mesma nos seguintes termos: Quero saudar o presidente da nossa casa o Celso Kieling

nobres colegas Vereadores a Vereadora e os funcionários desta casa. Saudar o nosso Secretário

da Agricultura Adelmo Zanesco. E também agradecer aqui a presença que nós tivemos do

Prefeito Municipal que esteve aqui antes da sessão dando esclarecimentos aí sobre várias

questões do Município. Uma delas foi a viajem a Brasília aonde ele foi ver de recursos para o
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nosso Município que é muito importante. Então agradecer a presença do nosso Prefeito por ter

vindo aqui. E ele também esclareceu sobre o grande Projeto que ele tem hoje e que está aqui o

nosso Secretário da Agricultura que é da festividade do aniversario do Município. Então eu vejo

que os Nobres Colegas aqui, é claro que a gente vai ter que discutir e dar os pareceres para

poder aprovar este Projeto, mas eu vejo que é um Projeto de grande importância porque ele

incentiva muito a Agricultura a Pecuária incentiva o Comércio e a Indústria e incentiva, e tem

vários eventos culturais que é muito importante, então é uma festividade que vai atender quase

toda a população de uma forma ou de outra atende a população. Então desde já quero

agradecer aqui a presença do nosso Secretário e dizer que é importante mesmo né fazer um

evento em que venha a favor do nosso povo Castelense. E que venham incentivos cada vez

mais. E principalmente que a feira da bezerra e da novilha né. O Comercio e a Indústria isso é

muito importante né, além dos eventos. E também agradecer presença do nosso funcionário

que trabalha na área do esporte que também esteve presente aqui. Há pouco antes da sessão

o Sartori ele que cuida da área do Esporte dá até para dizer que ele está fazendo um bom

trabalho nesta área. E quero agradecer a cada um de vocês. E dizer que o que vale tanto nós

Vereadores como os Secretários se empenharem cada vez mais para que nós possamos

melhorar o nosso Município. É claro que as discutições são interessantes né. Mas pensar no

crescimento e desenvolvimento do nosso Município isso que é importante. E digo e sempre falei

eu não olho o lado situação a oposição eu olho o lado trabalho para o Município então.

Secretário como foi elogiado aqui está fazendo um bom trabalho, elogiado até pelo nobre

colega da oposição, aliás os nobres colegas da oposição. Isso é importante né. Vamos continuar

fazendo este bom trabalho e tenho certeza que não é só pela vossa pessoa, Secretario, é

mostrar que nós estamos aqui, nós como servidores públicos trabalhando a favor da nossa gente

do nosso Município. Muito obrigado. O Vereador finalizou e encerrou seu pronunciamento. DA

ORDEM DO DIA: Em segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei nº 019/2017, de

26/09/2017, que autoriza a alienação de bem móvel obsoleto e inservível de propriedade do

Município de Presidente Castello Branco e dá outras providências. Após discussão foi colocado

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda e última discussão e votação o

Projeto de Lei nº 022/2017, de 05/10/2017, que denomina ruas situadas no loteamento Secco, no

Município de Presidente Castello Branco/SC, e dá outras providências. Após discussão foi

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em única discussão e votação o

Projeto de Lei nº 021/2017, de 28/09/2017, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e

execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2018. Aberta a discussão, o

Vereador Tiago de Almeida Leite/PSC elaborou pedido de vistas, verbalmente. O Senhor

Presidente colocou em votação o pedido de vistas, o qual foi rejeitado por maioria de votos,

obtendo-se o seguinte resultado: votaram contra os Vereadores Jones Cleo Gemi/PSDB, Roberto

Albara/PSD, Ivaldino Antonio Frigo/PSD e Vanderlei Matiolo/PSD. A favor votaram os Vereadores
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Tiago de Almeida Leite/PSC, Ademir Pedro Tonielo/PT e Cíntia Savoldi/PR. Registrou-se a

abstenção do Vereador Luiz Jacomini/PSD. Após solução quanto ao pedido de vistas o projeto

foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria de votos, registrando-se os votos

contrários dos Vereadores Tiago de Almeida Leite/PSC e Cíntia Savoldi/PR, e as abstenções dos

Vereadores Ademir Pedro Tonielo/PT e Luiz Jacomini/PSC. DO ENCERRAMENTO DA SESSÃO:

Convoco os Nobres Colegas Vereadores para Sessão Ordinária a se realizar no dia 01/11/2017

(quarta feira), as 17h15, excepcionalmente, em razão do feriado do dia 31/10/2017. Agradeço a

presença de todos e declaro encerrada a presente sessão.

______________________________ ___________________________
Claudino Celso Kieling Vanderlei Matiollo

Presidente 1° Secretário

VEREADORES:
_____________________ ______________________

_________________ ___________________ _____________________

___________________ ______________________


